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Beca de apoyo para el Gabinete de Comunicación
CONVOCATORIA

El I3A convoca 1 Beca de apoyo en el Gabinete de Comunicación del Instituto de Investigación en Ingeniería de Aragón (I3A) de la Universidad de Zaragoza. 
Solicitantes: 
· estudiantes matriculados en el último curso del grado de Periodismo de la Universidad de Zaragoza
· estudiantes que estén realizando el Trabajo Fin de Grado del grado de Periodismo de la Universidad de Zaragoza
· graduados en Periodismo que actualmente se encuentren cursando algún máster o postgrado en la Universidad de Zaragoza 
Objetivo de las Prácticas: Formar parte de la Unidad de Comunicación del I3A y participar en las diferentes actividades informativas para dar a conocer el trabajo de los grupos de investigación que forman parte de este Instituto, tanto con los medios de comunicación, como a través de los canales de comunicación propios. Una oportunidad para acercarse al mundo científico y conocer áreas de trabajo en Ingeniería Biomédica, Procesos y Reciclado, Tecnologías de la Información y la Comunicación y Tecnologías Industriales.
Las prácticas se gestionarán a través de Universa. La beca tendrá una duración máxima de 6 meses y una remuneración bruta de 600 euros mensuales. La dedicación del becario será de 25 horas semanales. El horario se distribuirá según las necesidades e indicaciones de la responsable de Comunicación del Instituto, y previo acuerdo con la persona seleccionada. En cualquier caso, y con la finalidad de que pueda compatibilizar sus horas de clase y de estudio con las de dedicación a la beca, el horario será flexible.
Las solicitudes serán valoradas por una comisión formada por dos miembros del equipo directivo y la responsable de comunicación del I3A, Dª Melania Bentué Ceresuela.
Actividades a desarrollar: colaborará en el desarrollo de las siguientes actividades:
· Elaboración de reportajes
· Entrevistas a investigadores/as
· Grabación de podcast
· Vídeos
· Materiales gráficos
· Participación en la organización de las actividades promovidas desde el I3A

Criterios de selección: 
· Currículum vitae que recoja los conocimientos técnicos y adecuación al perfil de la práctica, incluida carta de motivación
· Expediente académico
· Disponibilidad horaria compatible con el desarrollo de la práctica
· Entrevista
La persona seleccionada recibirá la formación que se considere necesaria para el correcto desempeño de sus actividades. A tal efecto, le será asignada una tutora, que será la responsable de comunicación del I3A, Dª Melania Bentué Ceresuela.
Esta beca será incompatible con las concedidas por cualquier otro organismo público o privado para la misma finalidad, concepto y curso académico.
Lugar y plazo de presentación: el impreso de solicitud de la beca, acompañado de la documentación requerida, se deberá presentar de forma electrónica en la dirección i3a@unizar.es hasta las 14h. del día 5 de octubre de 2023.
Documentación a aportar
· Impreso de solicitud de beca normalizado
· Curriculum Vitae, en el que consten debidamente documentados los méritos que el estudiante desee aportar para su valoración por el órgano de selección: cursos realizados, experiencia, ...
· Carta de motivación
· Copia del expediente
· Previsión de disponibilidad horaria en los próximos 6 meses
· Fotocopia del DNI o pasaporte
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